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Fabio Toninelli, in arte French, 
è un gra昀椀co e art director, oc-

casionalmente realizza qualche 
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Durante le scuole superiori ha 
sviluppato le passioni che ha 
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musica e la letteratura. 
Così all’università si è iscritto 
a Economia e Commercio, pen-
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piani di marketing e i codici del 
diritto commerciale avrebbero 
stimolato la sua creatività. 
Infatti ha cominciato a inte-

ressarsi di gra昀椀ca e fotogra昀椀a. 
Nel 2004 ha fondato l’Associa-

zione Tapirulan, che si occupa 
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Fabio Toninelli
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RICHIESTA DEL CREDITO
D’IMPOSTA SPONSORIZZAZIONI
SPORTIVE 3° TRIMESTRE 2023

Il Dipartimento per lo Sport ha comunicato che dalle ore 12 del 5.06.2025, e fino al 5.08.2025 

(ore 23:59), è attiva la piattaforma online per l’invio delle domande di riconoscimento per 

usufruire del credito di imposta per le sponsorizzazioni sportive a valere sulle operazioni 

svolte nel terzo trimestre dell’anno fiscale 2023.

Il Dipartimento dello Sport precisa che questa fase riguarda esclusivamente le richieste 

afferenti al terzo trimestre 2023 e non già  al 2024 che sarà oggetto di una successiva pro-

cedura.

SOMMARIO

• schema di sintesi
• modalità operative

Art. 37 D.L. 22.06.2023, n. 75 conv. in L. 10.08.2023, n. 112 - Art. 81, c. 1 D.L. 14.08.2020, n. 104

L. 13.10.2020, n. 126 - Notizia Dip. Sport 

SCHEMA DI SINTESI

REQUISITI

• I predetti soggetti devono possedere i seguenti requisiti:

. . siano operanti in discipline ammesse ai Giochi Olimpici e paralimpici;

. . svolgano attività sportiva giovanile;

. .  siano soggetti beneficiari i cui ricavi, di cui all’art. 85, c. 1, lett. a) e  b) Tuir, relativi al periodo 

d’imposta 2022 e comunque prodotti in Italia, siano almeno pari a € 150.000 e non superiori a € 

15.000.000;

. .  l’investimento in campagne pubblicitarie deve essere di importo complessivo non inferiore a € 

10.000 (iva esclusa).

ð

CREDITO
D’IMPOSTA

Per l’anno 2023

Contributo, sotto forma di credito d’imposta, pari al 50% degli investimenti effettuati (Iva esclusa), 
a decorrere dal 1.07.2023 e fino al 30.09.2023, nel limite massimo complessivo di spesa stabilito 

dalla norma.

ð

BENEFICIARI

Imprese ð ð
• che hanno effettuato investimenti in campagne pubblicitarie, incluse le sponso-

rizzazioni, nei confronti di:

. .  leghe che organizzano campionati nazionali a squadre 

ovvero 

. .  società sportive professionistiche e società ed associazioni sportive dilet-
tantistiche iscritte al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche.

Lavoratori 

autonomi 
ð ð

Enti non 

commerciali 
ð ð

DOMANDA

• La domanda di riconoscimento del contributo può essere effettuata tramite una piattaforma online 

attivata dalle ore 12 del 5.06.2025 fino alle ore 23:59 del 5.08.2025. 
• Non saranno prese in considerazione domande che perverranno con modalità diversa da quella pre-

vista o al di fuori dei termini stabiliti.

ð

https://normativelink.ratio.it/extr/showlink.php?goto=1R45R442E4C2E2032322E30362E323032332C206E2E203735
https://normativelink.ratio.it/extr/showlink.php?goto=1R45R442E4C2E2031342E30382E323032302C206E2E20313034
https://normativelink.ratio.it/extr/showlink.php?goto=1R68R4C2E2032322E30362E323032332C206E2E203735
https://normativelink.ratio.it/extr/showlink.php?goto=1R68R4C2E2031342E30382E323032302C206E2E20313034
https://normativelink.ratio.it/extr/showlink.php?goto=1R68R4C2E2031332E31302E323032302C206E2E20313236
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MODALITÀ OPERATIVE

PIATTAFORMA 
ON LINE

• Nella piattaforma online è disponibile una guida operativa alla compilazione della do-

manda.

• A seguito della presentazione della domanda l’utente potrà seguire lo stato di lavorazione 

della propria istanza 昀椀no all’inserimento all’interno del Registro Nazionale degli Aiuti di 
Stato, controllando il campo “stato di lavorazione della pratica”.

• Inoltre, è presente un campo note, in visione agli utenti, attraverso cui il funzionario 

incaricato della lavorazione potrà richiedere agli utenti stessi eventuali, necessarie, in-

tegrazioni.

Esempio 
Schermata di accesso alla procedura per richiesta credito d’imposta sponsorizzazioni 
sportive

FRUIZIONE 
DEL CREDITO 
D’IMPOSTA

• Il credito d’imposta è utilizzabile, a decorrere dal 5° giorno lavorativo 

successivo alla pubblicazione dell’elenco dei soggetti beneficiari, esclusi-
vamente in compensazione, presentando il modello F24 esclusivamente 

attraverso i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle En-

trate, pena lo scarto dell’operazione di versamento.

• L’anno da indicare nel mod. F24 è l’anno di riconoscimento del credito.

• Il credito d’imposta deve essere indicato nella dichiarazione dei redditi relativa al perio-

do di imposta di riconoscimento e in quelle successive fino a quando non se ne conclude 

l’utilizzo.

Codice 

tributo 

“6954”


